

# Гастроли в Томске

«Ваши гастроли стали значительным событием культурной жизни города в юбилейном году». Так охарактеризовали томичи закончившиеся на днях в Томске гастроли оперного и балетного коллективов Новосибирского академического театра.

Мы уже привыкли к тому, что новосибирский балет каждую зиму выезжает на так называемые «малые гастроли» по сибирским городам. Нынешние гастроли, продолжавшиеся восемь дней, не назовешь малыми по многим причинам. Прежде всего взглянув на репертуар. Наряду с известной уже томичам «Жизелью», концертным отделением и «Кармен-сюитой» дважды был показан такой масштабный спектакль, как балет А. Хачатуряна «Спартак». Он потребовал

присутствия на гастролях полного состава оркестра. Кроме того, в огромном помещении Томского Дворца спорта новосибирцы показали еще и оперные спектакли — «Риголетто», «Паяцы», «Севильский цирюльник» и детскую оперу «Терем-теремок».

Выступления в Томске стали возможны благодаря серьезной подготовительной работе, проделанной хозяевами. Для балета была выстроена большая удобная сцена, закуплена новая световая аппаратура. А для исполнения опер установили современное стереофоническое радиооборудование, поставленное фирмой «Электромпекс» из Венгрии.

Интересны нынешние гастроли были еще и тем, что на них «родился» новый Спар-

так. В первом спектакле эту партию танцевал засл. арт. РСФСР А. Балабанов. На следующий день Балабанов уже вылетал из Москвы во Францию на гастроли в составе группы советских артистов. В Томске же в партии Спартакана впервые выступил солист балета Николай Жеребчиков. Первое выступление в такой сложной роли, несмотря на короткий срок подготовки, было очень успешным и получило единодушное одобрение зрителей.

Гастроли артистов Новосибирского театра оперы и балета в Томске прошли с большим успехом. Спектакли просмотрели и прослушали более 30 тысяч человек. Среди них студенты и школьники, рабочие, инженеры, ученые. Более 7.000 слушателей школ коммунистического труда — работников промышленных предприятий и строки аплодировали искусству новосибирских артистов.

В. РОММ.  
Солист балета.

1167  
29 НОЯ 1977

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

Новосибирск